

Сталинская — ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 43 (2144)

20 февраля 1942 года, пятница

Цена 15 коп.

От Советского Информбюро — 1 стр.
Немецкие оккупанты «разочарованы» украинцами — 1 стр.
Неописуемые страдания греческого народа — 1 стр.
Соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии — 2 стр.
Заботливо выращивать советские кадры — 2 стр.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ФЕВРАЛЯ

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитым 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие тро-

феи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наши бойцы, под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт), разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром т. Лыткин, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец - автоматчик А. Кудинов в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдат взял в плен. В этом же бою тов. Кудинов захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны, после продолжительной осады немецкого гарнизона, ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачено 400 винтовок, брошенных безавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: «66 храбрых офицеров и ун-

тер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка — подполковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрайхер, начальник штаба полка Гросснинг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8 роты этого полка Альберта Швана:

«9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии пережить морозы в 20-30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу. Санитарам приходится очень много работать.

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери. Убитых — 104, обмороженных — 32, прочие потери свыше 300 человек».

По предложению технологов завода «Красное Сормово» тт. Попова, Кочергина и Краснопольского, на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и даст 1 миллион рублей экономии в год.

НЕМЕЦКИЕ ОККУПАНТЫ „РАЗОЧАРОВАНЫ“ УКРАИНЦАМИ

Фашистская печать вынуждена признать, что украинский народ во временно оккупированных гитлеровцами районах Украинской ССР создает невозможные условия существования гитлеровским каннибалам. Поведение украинского народа, пишет краковская газета, нас

разочаровало. Украинцы не желают ничего делать без строгого приказа германских властей. Далее газета признает, что для управления страной гитлеровцы вынуждены привозить чиновников и полицейских из Германии.

(ТАСС).

НЕОПИСУЕМЫЕ СТРАДАНИЯ ГРЕЧЕСКОГО НАРОДА

Турецкая печать рассказывает о невыносимых страданиях греческого народа, стонущего под пятой немецких оккупантов. Вот каково, по словам печати, сейчас положение в столице Греции г. Афинах. «Сердце замирает при виде создавшегося в Афинах положения. На улице вы встречаете только худых и бледных людей с мукой в глазах. Нищета народа неописуема. На каждом шагу

на улицах попадаются трупы умерших. Достаточно сказать, что только за последнее воскресенье умерло в одних Афинах 2 тысячи человек. В этом году зима была необычайно сурова, а население не имело ни угля, ни дров, ни керосина. Населению полагаются в день только по 30 граммов хлеба на человека, но часто оно не получает и этого».

(ТАСС).

Звание бойца Красной Армии оправдаю с честью

До начала отечественной войны советского народа с германским фашизмом я занимался мирным трудом в деревне Сосновой, Кеушинского совета. Состоял в рядах селькоров окружной газеты. Война заставила меня овладеть новой профессией — сейчас я стал минометчиком.

В рядах Красной Армии я прилагаю все усилия, чтобы оправдать высокое звание красноармейца. Об этом свидетельствует полученная мною в день 1 января 1942 года благодарность командования и денежная награда. Это еще больше обязывает меня к дальнейшему овладению новой специальностью.

Товарищи колхозники Микояновского района! Будьте уверены, что я не пожалею своих сил для защиты социалистической родины от гитлеровских головорезов.

Г. И. Пинжков.



ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ РЫБНОГО ЛОВА

За досрочное выполнение государственного плана рыбодобычи первого квартала 1942 года решением бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) и исполкома окружного совета депутатов трудящихся занесены на окружную доску почета:

По Самаровскому району

6. Рыбартель имени Микояна (д. Чага, Тюлинского сельсовета), председатель тов. Злыгостев Е. Я. Государственный план рыбодобычи в 1941 году выполнила на 126 проц. План первого квартала 1942 года к 5 февраля выполнен на 154 проц. Бригадир рыбодобычи — Некрасов Аппаний Степанович.

7. Сельхозартель „Путь к социализму“

(д. Цыгалы, Филинского сельсовета), председатель Бардин С. М. Государственный план рыбодобычи 1941 года выполнен на 256 проц. План первого квартала 1942 года к 5 февраля выполнен на 141 проц. Бригадир рыбодобычи — Шумилов Петр Георгиевич.

8. Сельхозартель имени Сталина (с. Елизарово, Елизаровского сельсовета), председатель Валович П. М. Государственный план рыбодобычи 1941 года выполнен на 111 проц. План первого квартала 1942 г. к 5 февраля выполнен на 104 проц. Бригадир рыбодобычи — Шаламов Яков Васильевич.

По Сургутскому району

9. Рыбартель имени Ворошилова (д. Белый Яр, Сургутского сельсовета), председатель Балин Матвей Васильевич сн же бригадир по рыбодобыче. Государственный план рыбодобычи 1941 года выполнен на 103 проц. План первого квартала 1942 г. к 5 февраля выполнен на 105 проц.

10. Рыбартель имени Кагановича (ю. Сарантеевы, Усть-Балыкского сельсовета), председатель Сарантеев А. И. Государственный план рыбодобычи первого квартала 1942 года к 5 февраля выполнен на 101 проц. Бригадир рыбодобычи — Усанов Алексей Иванович.

11. Рыбартель имени Микояна (ю. Чалтымовы, Угутского сельсовета), председатель Когончин И. Т. Государственный план рыбодобычи первого квартала 1942 года выполнен к 5 февраля на 104 проц. Звеньевой — Чалтымов Павел Сергеевич.

ПОДАРОК РОДИНЕ

Как и в IV квартале истекшего года передовое место по выполнению плана пушных заготовок в Чагинском отделении Базьяновского сельпо занимает охотник Григорий Тоярков. Задание IV квартала он выполнил на 120 проц. За 35 дней с. г. он дал 122 проц. плана первого квартала. Промысловик Тоярков обязался XXIV годов-

щину РККА отметить перевыполнением плана в полтора раза.

— Сдать пушнины на 250 рублей сверх нормы к XXIV годовщине Красной Армии — вот мой подарок родине.

За осуществление этого обязательства Г. Тоярков борется, не покладая рук.

Г. Башмаков.

Забота о семье красного воина

Муж мой призван на защиту родины от гитлеровских полчищ. Семья красного воина окружена повседневной заботой советского правительства и общественных организаций. Детям выплачивается ежемесячное пособие в сумме 150 рублей. Ханты Мансийский поселковый совет обеспечил нас овощами, только одного картофеля отпущено 250 килограммов.

На мою просьбу о подвозке топлива администрация пожалею, где работал муж до армии, отозвалась очень внимательно. Обеспечила меня дровами, утеплила квартиру.

Школа, где учится дочка, оказывает нам большую помощь: обслуживает бесплатно горячие завтраки, выдано 50 рублей денег, на которые я приобрела девочке валенки. Искренне благодарю партию и правительство за чуткое отношение к семье бойца Красной Армии.

Губина.

ДЕТИ ФРОНТУ

Батовская школа ведет систематическую работу по сбору средств в фонд обороны страны, по отсылке теплых вещей в Действующую армию и подарков в госпитали. С 1 января 1942 года по 10 февраля раненым красноармейцам отправлена посылка с книгами и на 153 руб. различных подарков.

Кроме того родителями и учащимися сдано на оборону родины на 1040 рублей облигаций госзаимов и отправлена посылка с теплыми вещами на фронт.

Иванов.

КО ДНЮ XXIV ГОДОВЩИНЫ РККА

Комсомольцы и несоюзная молодежь Анеевских юрт (Березовского района) в прошедшие выходные дни устраивали воскресники. Вырученные деньги от воскресников затрачены на покупку подарков для госпиталей и бойцов Действующей армии ко дню XXIV годовщины РККА.

Н. Мокрова.

Заботливо выращивать советские кадры

Десятки работников районных и сельских Советов округа ушли в ряды Красной Армии. На их место приходят новые молодые кадры. Более чем на одну треть обновился состав работников районных и сельских Советов депутатов трудящихся. Сельские Советы наполовину состоят из женщин.

В условиях военного времени неизмеримо возросла ответственность советских работников за укрепление тыла, за выполнение государственных заданий, за обеспечение фронта всем необходимым. Многие сельсоветы округа за время войны значительно улучшили свою работу, умело организовали колхозников на самоотверженный труд, на усиление помощи фронту.

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXIV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

У рыбаков Болчаровского сельского совета

При обсуждении обращения передовиков рыбодобычи Березовского района ловцы колхозов «Красный рыбак» и имени Кирова (Болчаровский сельский совет, Кондинского района) обязались план по вылову рыбы первого квартала к XXIV годовщине Красной Армии выполнить на 200 процентов. Свои обязательства колхозники подкрепляют практическими делами на промысле, изо дня в день перевыполняя график вылова в два и три раза.

Уже к 14 февраля ловцы колхоза «Красный рыбак» выполнили квартальный план рыбодобычи на 184 проц. Стахановские образцы труда показы-

вают К. Ф. Савельев, Д. Н. и А. Д. Спасенниковы и К. Вторушин. Они перекарывают дневные задания более чем в четыре раза.

В колхозе имени Кирова на 14 февраля квартальный план выполнен на 161 проц. Здесь успех решили своим самоотверженным трудом на промысле рыбаки А. Н. Ишматов, К. Н. Чеснокова и депутат сельского совета комсомолец Н. Е. Филиппов. Последний своим примером боевой работы увлекает на стахановский труд остальных ловцов, перевыполняя дневные нормы по вылову рыбы в 3 и 4 раза.

К. Петрушкина.

Выдающиеся успехи охотников Качамкиных

На борьбу против гитлеровской Германии поднялся весь советский народ. Тыл делает все для того, чтобы Красная Армия множила свои успехи, наносила врагу удар за ударом.

Члену колхоза имени Кирова, Сургутского района, Федору Васильевичу Качамкину 65 лет. Несмотря на свою старость, советский патриот трудится не щадя своих сил. В четвертом квартале 1941 года он сдал цветной пушницы государству на 2400 рублей, выполнив свое задание на 421 проц. Выдающиеся производственные успехи достигнуты им и в первом квартале сего года. За 20

дней января он отловил пушницы на 1483 руб., выполнив норму первого квартала больше, чем в три с половиной раза.

Член того же колхоза Петр Наумович Качамкин в IV квартале истекшего года сдал стране пушницы на 1282 руб.—300 процентов плана. В первом квартале с. г. этот пушник еще больше усилил свой труд, к 20 января дав пушницы государству на 1005 рублей.

Сейчас охотники-стахановцы безвыходно работают в урманы, с каждым днем умножая свои производственные успехи во славу победы над врагом.

А. Кузнецов.

Трофей охотника Кайгородова

Знатный промысловик колхоза имени Сталина (с. Елизарово, Самаровского района) Иван Евграфович Кайгородов, выполнивший норму отлова зверей первого квартала к 5 февраля на 156 проц., сейчас продолжает множить свои успехи. Только с 5 по 15 февраля охотник Кайгородов добыл капканами белого песца, 2 лисицы

и 3 горностая, сдав за это время государству пушницы более, чем на 600 рублей.

Стахановец пушного промысла взял на себя новое обязательство—в честь XXIV годовщины Красной Армии до 23 февраля, дать родине «мягкого золота» еще не менее, чем, на 200 рублей.

В. Еремеев.

Рационализаторы горпромкомбината

Вступив в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, рабочие Ханты-Мансийского горпромкомбината поднимают производительность труда.

По-фронтовому трудится токарь тов. Северный. От станка не отойдет, пока заказ не будет готов. Он выполняет на 200 и более процентов дневное задание. Заботливо выращивает молодые кадры опытный токарь. За короткий промежуток времени ученики тт. Федоров и Токарев в совершенстве овладели токарным мастерством и сейчас работают самостоятельно.

В цехах горпромкомбината ведется большая работа по улучшению производственного процесса. Рамщик лесозавода Пандырев и механик Бессонов поставили перед собой задачу добиться увеличения пропускной способности рамы. Они разработали и применили на деле рационализаторское предложение об изменении техники подачи леса в машину. Производительность труда увеличилась на 25 проц.

Слесарь Тарабукин устроил простейшего типа машинку для скоблени талы на корм скоту. Производя ею работу, один человек может заменить 3-4 человека, причем получается продукция лучшего качества, чем скобленная вручную.

День XXIV годовщины Красной Армии рабочий коллектив горпромкомбината готовится встретить новыми достижениями на своем производстве.

А. Моторина.

ВОСКРЕСНИК В ДЕРЕВНЕ ЛЕКРЫСОВО

1 февраля жители деревни Лекрысово и учащиеся начальной школы устроили воскресник. Колхозники в этот день заработали 104 рубля, школьники—28 рублей. Эти деньги переданы на оборону страны.

А. Кузнецов.

НОВОСТИ

„Победа за нами“

КИНОСБОРНИК № 3

Сегодня Ханты-Мансийский кинотеатр начинает показ третьего боевого киноборника «Победа за нами». В программе сборника 3 киноочерка.

Первый из них—«Английские зенитчики»—заснят в Англии. Зритель увидит, как боевые сыны дружественного нам английского народа борются с налетами немецко-фашистских самолетов. Очерк «Мужество» рассказывает о героизме и бесстрашии воинов Красной Армии. Киноновелла «Антоша Рыбкин» показывает, как повар-красноармеец храбро и умело сражался с вражескими парашютистами. В фильме участвует лауреат сталинской премии артист Чирков.

Интересный и волнующий киноборник № 3 мы рекомендуем зрителям. Агитаторы должны организовать коллективное посещение патриотических фильмов своими слушателями.

Коллективный просмотр сборников «Победа за нами» нужно организовать также профсоюзным и комсомольским организациям предприятий и учреждений, всем нашим учебным заведениям.

В дни демонстрации сборников «Победа за нами» кинотеатр посетило 2 тысячи зрителей. Успеху боевых киноборников нужно всемерно содействовать, привлекая к их просмотру еще большее количество посетителей.

А. Осипов.

Новые участники кросса

17 и 18 февраля на старт лыжного кросса вышли молодые физкультурники школ Ханты-Мансийска. В соревнованиях приняли участие 74 человека.

На дистанции 3 тысячи метров лучшими лыжниками оказались ученицы фельдшерско-акушерской школы. Команда Чукуревой прошла дистанцию за 15 минут 24 секунды, Губиной—за 15 минут 48 секунд. Первыми к финишу пришли Хозяинова, Губина, Терхова. Из юношей расстояние 3 километра первыми прошли студенты педучилища: Корилов—за 13 минут 30 секунд, Игленкин за 14 минут и за 15 минут 40 секунд финишировал т. Пагилев.

Д. Корепанов.

Отв. редактор Г. Н. СКРИПУНОВ.

На основании решения исполкома Обсовета от 22 января с. г. № 4 Ханты-Мансийский Облищкомбинат вливается в Ханты-Мансийский промкомбинат.

Все учреждения и лица имеющие какие либо претензии к Облищкомбинату должны предъявлять их до 25 февраля с. г. по истечении указанного срока претензии приниматься не будут.

Комиссия.

вании кадров, о помощи им в работе. Здесь за небольшой промежуток времени снято 3 заведующих отделами: здравоохранения—т. Сагандукова, райторга—т. Замятина, общим—т. Рябкина. Все они работали на этих должностях от 1 до 3 лет. В результате, вот уже 4 месяца т. Валеев не может укомплектовать свой аппарат.

Вопросами коренизации аппарата, выдвижением и подготовкой национальных кадров исполкомы райсоветов занимаются недостаточно. Из 212 номенклатурных районных и сельских советских работников ханты и манси насчитывается только 30 человек (14 проц.). Работникам националам практическая деловая помощь оказывается не в достаточной мере, в результате чего некоторые из них не обеспечивают рабо-

ту. В таком положении очутились, например, заведующий сектором кадров Ларьякского исполкома райсовета т. Прасин, в Березове—заведующий райсоветом т. Ендырев, в Сургуте—зав. сектором кадров т. Очемкин. В сельсоветах Ларьякского, Сургутского и Березовского районов встречаются еще малограмотные председатели.

В условиях отечественной войны исполкомы районных Советов должны уделить больше внимания заботливому выращиванию советских кадров, строго следуя указаниям товарища Сталина. Каждому растущему работнику необходимо дать возможность подняться вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо повозиться с ним и ускорить его рост. Такова задача.

Ив. Борщев.

Зав. сектором кадров исполкома окрсовета.